

Проверяющие попали под контроль

Новый Федеральный закон ужесточил правила проведения проверок малого и среднего бизнеса. Если они будут нарушены, то предприниматели могут аннулировать их результаты

Последним нововведением в российском законодательстве, направленным на поддержку предпринимательства, стало принятие Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». По сути, целью данного закона является снятие колоссального давления с малого и среднего бизнеса в России со стороны органов государственной власти, осуществляющих административный контроль. Что же позитивного несет в себе этот закон? Во-первых, он снизил разрешенное количество плановых проверок. Теперь они могут проводиться не чаще, чем один раз в три года, тогда как раньше этот срок ограничивался двумя.

Основанием для включения плановой проверки в ежегодный план проведения проверок является истечение трех лет с момента:

- 1) государственной регистрации субъекта предпринимательства;
- 2) окончания проведения последней плановой проверки;
- 3) начала осуществления юридическим лицом



Генпрокуратура в 2 раза сократила план проверок малого бизнеса на этот год. Изначально контролирующие органы предложили провести 1 миллион 200 тысяч проверок.



При этом 570 тысяч из них были признаны не соответствующими требованиям закона. Кроме того, впервые план предстоящих проверок размещен на официальном сайте Генпрокуратуры.

или индивидуальным предпринимателем деятельности, в соответствии со специальным уведомлением, предусмотренным законом.

Более того, законодатель запретил проводить проверки сразу несколькими органами государственного контроля на предмет исполнения одних и тех же требований в отношении одного хо-

зяйствующего субъекта. Такая необходимость возникла потому, что на сегодняшний день многие органы исполнительной власти имеют смежные, а порой и совершенно похожие полномочия по осуществлению государственного контроля и надзора в отдельно взятой сфере деятельности. И здесь законодатель четко указал на то, что орга-

ны государственного контроля обязаны согласовывать свою деятельность между собой при осуществлении своих полномочий и тем самым не нарушать установленную периодичность плановых проверок.

Но с другой стороны, теперь и у предпринимателей появились дополнительные обязанности: например, уведомлять орга-

ны исполнительной власти о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности. Плюс ко всему, законом возложена обязанность сообщать сведения об изменении места нахождения юридического лица, его реорганизации и изменении места жительства для индивидуальных предпринимателей.

За непредоставление сведений в государственный орган статьей 19.7 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.

Кроме того, в новом законе законодатель оставил за субъектами предпринимательства обязанность вести журнал учета проверок. Именно наличие этого журнала в некоторых случаях позволяет избежать нарушения правила периодичности проведения плановых проверок. Хотя, как показывает практика, многие индивидуальные предприниматели и юридические лица не ведут журналы учета, не понимая их выгоды.

Еще одним важным нововведением, является и то, что изменился срок проведения проверок. Теперь он не может превышать двадцати рабочих дней (в исключительных случаях срок может быть продлен еще на двадцать рабочих дней). В то же время, законодатель уточняет, что в отношении одного субъекта предпринимательства общий срок проведения плановой выездной проверки не может превышать пятьдесят часов для малого предприятия и пятнадцать

часов для микропредприятия в год. Опять же, предприниматели в журналах учета должны делать соответствующие отметки о сроке и времени проведения конкретной проверки. Нарушение этих сроков со стороны контролирующих органов может даже служить основанием для признания результатов проверки недействительными.

Помимо этих вопросов, в законе четко прописан порядок проведения внеплановых выездных проверок (требующих согласования с органами прокуратуры), документальных проверок, а также механизм уведомления о планируемой проверке со стороны контролирующих органов и т.д.

В целом же, данный закон преследует цель создания благоприятных условий для развития бизнеса в России. Его реализация направлена на сокращение проверок со стороны контролирующих государственных органов, на повышение качества проводимых контрольно-надзорных мероприятий в отношении субъектов предпринимательства.

А установленные ограничительные рамки в отношении контролирующих органов, осуществляющих контрольно-административные функции, в конечном счете, укрепляют принципы законности и правопорядка.

Денис ТРАВКИН,
юрист тверского
представительства
Юридической Группы
«Яковлев и Партнеры»

НОВОСТИ КОМПАНИЙ

«Волжский пекарь» накормит сушками всю Россию

На тверском хлебокомбинате «Волжский пекарь» завершилась модернизация линии по производству сушки-малютки



Сушка-малютка, как и остальная продукция «Волжского пекаря», неизменно пользуется огромной популярностью как в Тверской области, так и за ее пределами. Неоднократно она становилась обладателем престижных наград. Среди них золотые медали выставок «Покупайте российское», «Всероссийская марка «Знак качества. XXI век», «Весь мир питания» и других.

Учитывая растущий спрос, а также то, что до сих пор в изготовлении сушек сохранялась большая доля ручного труда, руководством предприятия решено было провести модернизацию производства. Установка новых формовочных аппаратов Санкт-Петербургской фирмы «Невская сушка» позволила полностью механизировать процессы раскладки тестовых заготовок и посадки на под печи. Общая мощность бараночного завода составляет 50 тонн в сутки. Эта продукция сегодня реализуется в 49 регионах России.

Растите с нами!

1 **НУЖНЫ ДЕНЬГИ, ЧТОБЫ:**

- пополнить оборотный капитал
- приобрести основные средства
- открыть новое направление бизнеса дополнительно к существующему
- нарастить объемы реализации продукции?

2 **ВЫБИРАЙТЕ КРЕДИТЫ ДЛЯ БИЗНЕСА!**

Бизнес-РОСТ

Бизнес-ЭКСПРЕСС

Бизнес-КЛАСС

3 **Звоните в НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК «ТРАСТ» (ОАО) по телефону (4822) 35-86-33, 35-95-74**

Посетите филиал банка:
Тверь, б-р Радищева, 52

4 **ПОЛУЧИТЕ ЖЕЛАЕМУЮ СУММУ И РАЗВИВАЙТЕСЬ!**

Работая с НБ «ТРАСТ», вы приобретаете надежного партнера и расширяете свои возможности для роста!

НБ «ТРАСТ» (ОАО) Генеральная лицензия Банка России №3279. Реклама

Филиал ОАО Банк ВТБ в г. Твери
USD: 28.95/29.85
EUR: 42.2/43.1

www.afanasy.biz

РОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Свежий номер
PDF / RSS версии номера / АРХИВ
НОВОСТИ ТВЕРСКОГО РЕГИОНА
новости в формате RSS